



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская Новь

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

29 января 2019 года

№ 9
(10300)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 11 руб. 18 коп.

Система обращения с отходами - решение принято

Все изменения в системе обращения с отходами проводятся, чтобы защитить нашу окружающую среду. Проблема несанкционированных свалок становится острее с каждым годом. Они появлялись, потому что в существовавшей системе оборота отходов был серьёзный изъян.

У недобросовестных перевозчиков был стимул взять деньги с жителей, оставить их себе, а мусор вывалить в лесу, не отвозя на полигон. Эта проблема решается созданием единого оператора, который оплатит работу перевозчика только после доставки мусора на сортировочный завод. В ближайшие годы мы ликвидируем все несанкционированные свалки. Все новые, если они вдруг появятся, будет убирать единый оператор.

Следующий важный вопрос - принцип начисления платы за вывоз мусора.

На первый взгляд кажется, что самое справедливое - платить за фактически произведённые отходы. Но, как показала практика, данная система не работает. Именно по этой модели оплачивал мусор частный сектор. Пройдите вокруг деревень, посёлков, дачных обществ и вы увидите - всё в отходах. Получается, что как только у людей появляется возможность повлиять на размер своей оплаты, они начинают хитрить или не платить вообще. По итогам 2018 года в Тюменской области только 35 % владельцев частных домов заключали договоры на утилизацию мусора. Если мы хотим сохранить окружающую среду, надо такую возможность исключить в принципе.

Новая система обращения с отходами, принятая в нашей стране, решает эту проблему. Если ты заплатил, нет смысла выбрасывать мусор на незаконную свалку. Новая система проста в администрировании - каждый мусорный контейнер твой.

Принципиальный вопрос - разобраться сколько на самом деле образует отходов. Поэтому в течение года проводилось исследование. Четыре раза в год - весной, летом, осенью, зимой - в течение недели каждый день специализированные бригады взвешивали фактически накопленный мусор.

Исследование проводилось по 25 категориям потребителей: многоквартирные, индивидуальные жилые дома, садоводческие товарищества, учебные заведения, предприятия общественного питания, административно-офисные здания и т.д. Работа велась на территории всей области.

Получилось 276,9 кг на человека в год в многоквартирных домах и 237,4 кг в индивидуальных жилых домах. Сравнение с результатами других регионов подтверждает, норматив у нас реальный. Есть регионы, у кого цифры практически такие же, есть те, у кого они больше в полтора, два и даже три раза.

В наш тариф уже включены расходы на сортировку мусора. Пока в стране всего около

двадцати сортировочных заводов. Мусоросортировочный завод - это не роскошь. Неотсортированные отходы заполняют полигон в 4 раза быстрее. Открытие нового полигона ТБО, сделанного по всем современным экологическим стандартам, это очень большие затраты. С учётом их количества по всей области, это более 1 млрд. рублей каждый год, которые легли бы в тариф, при отсутствии завода.

Но даже созданный по всем стандартам полигон, всё равно остаётся свалкой со всеми атрибутами - внешним видом и запахами. Поэтому нужно сделать всё, чтобы свалки росли как можно медленнее.

Мы знаем сколько мусора всего образуется в регионе. Опытным путём мы установили сколько мусора фактически образует каждая категория потребителей. Нам известно, сколько стоит экологичная утилизация отходов. Встаёт вопрос, как справедливо распределить эти затраты на каждого из нас.

Этот вопрос, который вызвал больше всего споров. Изначально мы предлагали плату из расчёта за квадратный метр. Эта система была выгоднее тем, у кого на одного члена семьи приходится небольшое количество площади. Однако большинство тюменцев считает, что справедливее платить за человека, а не за квадратные метры. Это подтвердили представители различных инициативных групп, депутаты, и результаты опроса, который я проводил в социальных сетях.

Поэтому сегодня по моему поручению департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области внёс изменения в систему оплаты: расчёт будет производиться не с квадратного метра, а с человека.

Платёж для жителей многоквартирных домов составит 139,06 рублей, для индивидуальных жилых - 119,24 рублей с человека в месяц.

Для дачных обществ сохраняется возможность платить по факту вывезенного мусора. Вопрос распределения затрат внутри общества остаётся на усмотрение дачников.

Юридические лица, у кого есть техническая возможность, также могут платить по факту.

Расчёт с квадратного метра был выгоден большими семьям. При новой системе оплаты именно на эту категорию в первую очередь нужно ориентировать нашу систему социальной помощи. Я внёс в Тюменскую областную Думу проект закона о поддержке многодетных семей, у которых доход на каждого члена семьи ниже прожиточного минимума. Эта мера даст право на ежемесячную компенсацию 100 % платы за вывоз отходов на каждого ребёнка. Вчера обратился к областным депутатам с просьбой принять этот закон на ближайшем заседании Думы - 7 февраля и распространить его действие с 1 января этого года.

А.МООР, губернатор
Тюменской области



Н. Вилимсон работает культурным организатором в Партизанском сельском доме культуры. Несколько лет назад Наталья Анатольевна окончила Омский областной колледж культуры и искусства по декоративно-прикладному творчеству. Помимо многогранной культурно-просветительской работы в клубных формированиях «Золотой возраст», «Мастера – умелцы» (категория 7 – 14 лет), кружок для дошкольников, национальный казахский клуб «Достык», вокальные группы «Рябинушка» и «Солнечный лучик». В кружках по прикладному творчеству она учит детей и взрослых выполнять поделки из природного материала, вышивать крестиком и бисером, выполнять роспись по ткани и дереву, шить кукол и вязать. Её мастерскую в клубе любят посещать и стар и млад. Всех встретит и подарит творческое вдохновение эта увлечённая искусством женщина!

Фото Т. Шелягиной

Государственная комиссия по радиочастотам (ГКРЧ) продлила лицензии региональных каналов на аналоговое вещание до августа 2020 года

В 2019 году Россия перейдёт от аналогового вещания к цифровому, что позволит населению бесплатно смотреть 20 федеральных телеканалов, вошедших в состав двух мультиплексов (пакетов обязательных общедоступных телеканалов).

В первом мультиплексе представлены: «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», «НТВ», «Петербург – 5 канал», «Россия – Культура», «Россия – 24», «Карусель», «ОТР», «ТВ Центр – Москва». Во втором — «РЕН ТВ», «Спас», «СТС», «Домашний», «ТВ-3», «Пятница!», «Звезда», «Мир», «ТНТ», «Муз-ТВ».

Региональные телеканалы не вошли в состав мультиплексов.

Благодаря решению ГКРЧ, региональные телеканалы продолжат трансляцию в аналоге до августа 2020 года. Как сообщил Алексей Волин, заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций

Российской Федерации, сейчас рассматривается вопрос о возможности создания специальных цифровых врезок местных телеканалов в эфире телеканала «ОТР». Предполагается, что к 2020 году все вопросы, связанные с переходом региональных телеканалов на цифровое вещание, будут решены.

Напоминаем, что Минкомсвязи утвердило план поэтапного отключения аналогового телерадиовещания, согласно которому в Тюменской области отключение аналога произойдёт 15 апреля 2019 года.

Чтобы узнать, как подготовиться к переходу на цифровое телевидение, можно позвонить по бесплатному номеру круглогодичной горячей линии 8-800-220-20-02, а также зайти на информационный сайт смотрящейся.ру.

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

Слово
специалисту
2 стр.

Как живёт
территория
3 стр.

Объявления,
реклама
4 стр.

Только качественный семенной материал - залог хорошего и стабильного урожая!

Середина зимы и на грядках ещё белеет снег, но уже сейчас опытный садовод и огородник готовится к весеннему периоду. Чтобы получить богатый урожай овощей, фруктов и ягод на своём огороде или дачном участке, необходимо заранее подготовиться к посадке: подобрать оптимальные сорта овощей, выбрать необходимые удобрения и средства защиты растений.

Сегодня предоставляется большой выбор семян и посадочного материала отечественной и зарубежной селекции, а также современных и высокоеффективных препаратов для борьбы с болезнями и вредителями. Разобраться в данном вопросе нам поможет начальник Абатского районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области А. Кузнецов.

- Андрей Александрович расскажите, чем занимается ваша организация?

Основная наша работа заключается в оказании Государственных услуг в области семеноводства и защиты растений для сельхозтоваропроизводителей и частных лиц. Не первый год наши специалисты занимаются реализацией посадочного семенного материала картофеля и лука, жидкого удобрения Гумат +7 «Здоровый урожай» и средств защиты растений.

- Что ваши специалисты могут предложить для населения в этом году?

Стоит отметить, что мы работаем по предварительному заказу и весь посадочный материал сертифицирован. В этом году предлагаем для населения семенной картофель из числа элитных семян таких сортов, как «Амур», «Браво», «Тала», «Зекура», «Импала», «Ред Скарлетт», «Родзара», «Старт». Все сорта подобраны исходя из природно-климатических условий нашего региона. Помимо семенного материала лука представлен следующими сортами: «Олина», «Ред барон», «Центурион», «Геркулес», «Стурон», «Турбо», «Штутгартер Ризен».

Также предлагаем для населения комплексное жидкое гуминовое удобрение с макро- и микроэлементами Гумат +7 «Здоровый урожай», основные показатели которого направлены на увеличение урожая, снятия стрессового состояния при посадке (пересадке) растений, защитных действий при резком пе-

репаде температур, укреплении иммунитета растений при болезнях и создании начальной стадии мощной корневой системы.

В этом году увеличен ассортимент средств защиты растений, который дополнился биологическими препаратами. Сейчас во всём мире идёт развитие биологического земледелия, поэтому мы решили не отставать и предлагаем линейку препаратов ЭМБИО. Из химических средств предлагаем препараты для обработки клубней перед посадкой («Престиж»), гербициды разных назначений как для сплошного уничтожения любой растительности («Глифор», «Спрут - экстра»), так и для борьбы с сорняками в культурных растениях. Фунгициды - для борьбы с болезнями плодово-ягодных культур («Медея» и многое другое), препеленты для борьбы с кровососущими насекомыми как для личного использования, так и для обработки участка.

- Скажите, а что ещё могут предложить в вашем отделе?

Специалисты районного отдела всегда готовы оказать консультативно-методические услуги в области защиты растений и растениеводства. По просьбе населения мы можем подобрать тот или иной сорт для придомового участка, объяснить применение того или иного препарата. По всем интересующим вопросам можно обратиться в районный отдел по адресу: Тюменская область, Абатский район, с. Абатское, ул. Маслова, д. 3 или звонить по телефону 8 (34556) 41-3-14.

Т. ШЕЛЯГИНА

• К СВЕДЕНИЮ

Хочу сходить в лес за валежником. Это законно?

Государственная дума РФ разрешила гражданам для личных целей заготавливать валежник. Так называемый «закон о сборе валежника в лесу» 2018 года принят в третьем чтении. 18 апреля прошлого года его подписал Президент РФ Владимир Путин. Этот закон ждали все сельские жители. Новые правила после соблюдения всех необходимых формальностей вступили в силу 1 января 2019 года.

За более подробной информацией мы обратились к М. Казбекову, лесничему Абатского лесничества Государственно-го казённого учреждения Тюменской области «Тюменское управление лесами».

- Муктар Амангильдыевич, поясните, пожалуйста, что такое валежник?

С 1 января 2019 года валежник отнесен к недревесным лесным ресурсам - пни, береста, кора деревьев и кустарников, хворост, веточный корм, еловая, пихтовая, сосновая лапы, ели или деревья других хвойных пород для новогодних праздников, мох, лесная подстилка, камыш, тростник и подобные ресурсы. Валежник - это мёртвые деревья, лежащие на земле.

Таким образом, деревья, которые лежат на земле и не имеют призна-

ков усыхания (ветви, листья), определять как «мёртвые» не допускается. Также не следует приравнивать валежник к ветровальным и сухостойным деревьям. Это разные «объекты». Например, если сухостойное дерево является мёртвым, но продолжает стоять, а не лежать на земле, значит оно к определению валежника не относится.

Ветровальные деревья, вывернутые с корнем, не являются мёртвыми деревьями, хотя они лежат на земле, так как они могут продолжать жить, расти и даже давать вегетативное потомство.

• АКЦИЯ



Спасите наши жизни

Дорожно-транспортные происшествия уже давно не являются редкостью. Зачастую они влекут непоправимые последствия. Правила дорожного движения важно знать и соблюдать всем без исключения. Водителям не стоит забывать за рулём обо всём, чему их учили в автошколе, ведь правила в некоторых случаях могут спасти не только их, но и людей вокруг. Пешеходы обязаны быть внимательными.

Как вести себя на дороге ещё раз вспомнили обучающиеся 5 «А» класса (классный руководитель Любовь Сергеевна Глуходед) МАОУ Абатская СОШ № 1 благодаря акции «Спасите наши жизни». Для ребят 23 января инспектором по ИАЗ ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» Ю. Шишигиной и специалистом по работе с молодёжью МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района» А. Макаровой была проведена информационно-просветительская беседа. Основной целью профилактической работы является формирование навыков безопасного поведения на дорогах. Дети нарисовали рисунки, при помощи которых обратились к водителям и пешеходам с призывом о взаимоуважении. Ребята отряда ЮИД Абатской

школы № 1 на улицах села вручали участникам дорожного движения листовки «Спасите детские жизни» и рисунки, а также сочинения-обращения «Спасите наши жизни».

Водитель в большей степени обеспечивает безопасность движения. Поэтому помните, автомобиль — это не только транспорт, но и возможный инструмент для убийства. Будьте с ним предельно аккуратны.

Знание и соблюдение правил дорожного движения важно для каждого. От этого зависит наша с вами безопасность. Инспектор Юлия Шишигина напоминает - ежедневно, провожая детей в школу, напоминайте об осторожности на дороге, проговаривайте безопасный маршрут «Дом-школа-дом». Отправляясь в дорогу на своём автомобиле, не забудьте пристегнуть ремни безопасности. Малолетние дети должны находиться в детских креслах. Детское удерживающее устройство - спасённая жизнь. Каждый родитель, если он ещё и водитель, должен помнить, что собственный пример важен для наших детей! Будьте внимательнее на дорогах, соблюдайте правила дорожного движения.

М. БРАТЦЕВА
Фото автора

и сбор недревесных лесных ресурсов для собственных нужд на лесных участках, где осуществляется ликвидация последствий чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей вследствие лесных пожаров.

- Назовите общие требования по заготовке валежника жителями?

- Общие требования по заготовке валежника установлены приказом Минприроды России от 16.07.2018 № 325 «Об утверждении правил заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов». При заготовке валежника осуществляется сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся поборучными остатками в местах проведения лесосечных работ, и образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев при их повреждении вредными организмами, бурением, снеговале.

- Муктар Амангильдыевич, когда можно заниматься заготовкой валежника?

- Заготовка валежника осуществляется в течение всего года, гражданин сам определяет, где и сколько валежника ему заготовить.

М. БРАТЦЕВА

А вот буреломное, сломленное ветром или снегом дерево – это потенциальное мёртвое дерево, потому что необходимо лишь время для признаков его усыхания.

- Муктар Амангильдыевич, что меняет закон 2018 года о валежнике для наших жителей?

- Заготовка и сбор гражданами недревесных лесных ресурсов, за исключением елей и деревьев других хвойных пород для новогодних праздников, для собственных нужд гражданин недревесных лесных ресурсов для собственных нужд может быть ограничено в соответствии с действующим законодательством со статьёй 11 Лесного Кодекса.

Статьёй 4 закона Тюменской области от 5.07.2007 № 19 «О регулировании лесных отношений в Тюменской области» установлен порядок заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд: граждане имеют право свободно и бесплатно осуществлять заготовку и сбор недревесных лесных ресурсов (кроме елей и деревьев других хвойных пород для новогодних праздников) для собственных нужд в лесах, за ис-

ключением лесов, расположенных на землях особо охраняемых природных территорий. На территории Абатского лесничества к ним относятся памятники природы «Конёвский бор» и заказник «Ерёминский».

Перечень недревесных лесных ресурсов установлен Лесным кодексом Российской Федерации.

При заготовке и сборе недревесных лесных ресурсов для собственных нужд граждане обязаны соблюдать правила пожарной и санитарной безопасности в лесах, правила лесовосстановления и ухода за лесами, а также правила заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов, установленные в соответствии с действующим законодательством.

Пребывание граждан в лесах в целях заготовки и сбора ими недревесных лесных ресурсов для собственных нужд может быть ограничено в соответствии с действующим законодательством в целях обеспечения пожарной и санитарной безопасности в лесах, а также безопасности граждан при выполнении работ.

Граждане вправе осуществлять в первоочередном порядке заготовку

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Ликует январь в День объятий

Новогодние праздники завершились. Казалось бы, наступила пора унылых будней, однако в январе есть ещё один повод для радости. Именно в этом месяце отмечается Международный день объятий.

Волонтёрами отряда «МиК», активом подростков молодёжного клубного объединения «Волонтер», созданного и функционирующего на базе МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр

Абатского района», 21 января был подготовлен для жителей и гостей села Абатское подарок-сюрприз. Специалисты молодёжного центра совместно с волонтёрами в костюмах сказочных героев отправились обнимать и поздравлять жителей села на улицах.

Этот необычный праздник был основан студентами в США в далёком 1986 году, а затем он стремительно распространился по всему

миру. Согласно традиции праздника, заключить в дружеские объятия в этот день можно даже незнакомого человека.

Объятия сопровождают нас на протяжении всей жизни. Мы обнимаем друзей и родных при встрече, чтобы выразить душевное тепло. Учёные давно доказали, что объятия приносят радость и помогают как психологически, так и физически не только тем, кого обнимают,

но и тем, кто обнимает. С эмоциональной точки зрения они могут быть от восторженных до романтических и материнских. Известно, что объятия усиливают иммунную систему, стимулируют центральную нервную систему, улучшают сон, придают силы, снижают стресс, увеличивают количество окситоцина – гормона, который снижает депрессию. Объятия улучшают здоровье сердечной мышцы, снижают артериальное давление, тем самым уменьшают риск сердечных заболеваний. Также объятия повышают самооценку человека, избавляют от внутренних страхов, одиночества, да и просто приносят положительные эмоции и улучшают настроение. По статистике, средняя продолжительность объятия длится менее 10 секунд, соответственно несложные расчёты показывают, что люди проводят примерно один час в месяц, обнимая своих любимых и близких. А быстрое объятие оказывает почти немедленное влияние на здоровье человека. Обнимайтесь чаще, друзья!

Хочется отметить, что все, к кому волонтёры обращались с предложе-



● ДАЛЕКОЕ - БЛИЗКОЕ

Из жизни сельского поселения

Общественная ветеранская организация Партизанского сельского поселения, возглавляемая Л.П. Воронковой, насчитывает 132 человека. В её состав входят первичные ветеранские группы: Камышенская (председатель Г.М. Лагунова) и Волосная (председатель Н. В. Легонькова). Основными направлениями работы совета ветеранов являются забота о старшем поколении граждан и патриотическое воспитание молодёжи. Совместно с сельским домом культуры (культурограндитор Н. Вилимсон) и библиотекой (Е. Райберг) они отмечают календарные праздники и особое предпочтение отдают проведению Дня Победы. Поздравляют пенсионеров с юбилейными датами с вручением сувениров, изготовленных своими руками. В рамках проекта «Диалог поколений» содействуют волонтёрской деятельности школьников в оказании помощи пожилым людям. С особым трепетом женщины относятся к сохранению памяти о воинах-земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны, и людям труда, стоявших у истоков становления Партизанского поселения. Из воспоминаний старожилов села заселение партизанской земли началось в 1932 году. Одним из первых поселенцев был И.И. Аникин. В 1935 году образовался закрытый рабочий кооператив № 353 «Партизан», входящий в состав Крутинского района Омской области. Непосредственное участие в образовании совхоза приняли: А. Илюхин, А. Шанихин, К. Мочалов, У. Казак, М. Шанихин, Ф. Гиберлай, А. Лапина. Все земли, принадлежащие кооперативу, рабочие обрабатывали на конях, засевая поля вручную. Первые трактора появились в совхозе в 1938 году. К этому времени в селе были

построены дворы, телятник, МТМ, гараж, стоянка для летней дойки коров. Труд рабочих оплачивался деньгами и молоком. Во время Великой Отечественной войны боронить землю приходилось на быках, так как лошади были отправлены для работы на фронт. Вместо ушедших на войну мужчин работали женщины и дети. Так, А.Т. Адамович (Акишева) работала шофером. Н.И. Березина, Э.Ф. Шталмахер, Трейдины и другие женщины доили коров, сепарировали молоко и увозили на Камышенский маслозавод. З.Н. Илюхина, П.М. Соловьёва и другие рабочие трудились на кирпичном заводе. В 1937 году ЗРК № 353 был переименован в совхоз «Партизан», который в 1944 году был присоединён к Абатскому району Тюменской области. Первыми директорами совхоза были И.Д. Русаков, Г.К. Соколов. В 60-е годы в состав Партизанского совхоза вошли три деревни: Камышенская, Волосная и Тихвинка. В этих отделениях сельскохозяйственного назначения люди также работали на полях и фермах. Помимо содержания КРС, в деревне Волосной имелась свиноферма, а в Партизане конный двор, где лошадей выращивали на экспорт. Партизанский откормочный совхоз был одним из лучших в районе по количеству сдаваемого государству крупного рогатого скота. Руководили совхозом И.Г. Лихачёв (1964 – 1967 гг.), И.Г. Гопта (1967 – 1970 гг.), А.П. Сливко – до 1989 года. В бухгалтерии в то время работали опытные финансисты: Н.С. Камнева, В.П. Ведерникова, В.П. Кримашевская и другие специалисты. Поскольку в откормочном совхозе основное производство было связано с отраслью животноводства, хозяйство имело огромный автопарк (более 80 машин), а

профессия шофёра считалась самой востребованной. Сколько скота было перевезено по бездорожью на Ишимский, Называевский и другие мясокомбинаты партизанскими водителями – не счесть. Из их числа можно назвать: В. Алексеева, А. Ботова, А. Кримашевского, А. Крылова, Н. Илюхина, М. Илюхина, В. Илюхина, А. Миллер, И. Таршикова, И. Савкина, А. Савкина, И. Филиппина, Г. Богданова, Н. Хиневич (награждён орденом Трудовой Славы, медалью «За доблестный труд»), В. Алексеева и других. Позднее молодое поколение водителей также добросовестно трудилось на своих машинах, перевозя скот и работая в хозяйстве. Это: М. Абраменко, Н. Тимофеев, Н. Ботов, В. Тимофеев, А. Свириденко, В. Груббе, получивший орден Трудовой Славы 3 степени; В. Илюхин, В. Мочалов, Янышевы, Куруленко и многие другие мужчины. Ударно трудились в совхозе и люди других профессий. Особые слова благодарности жители поселения адресуют заведующему МТМ Н.И. Галай, участнику Великой Отечественной войны, награждённому орденом Октябрьской Революции. Нельзя также не отметить специалистов отделений: зоотехника Н.П. Пенигину, ветработников: Н.П. Ботову, П.Н. Дурочкину, награждённого медалью «За трудовую доблесть», ветврача Я.А. Бируля. Жители помнят знаменитого механизатора П.С. Варанкина, награждённого за труд орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, делегата 25 съезда КПСС; С.И. Половодова, коноха, награждённого медалью «За доблестный труд»; З.П. Козлову, отмеченную медалью «За освоение целинных земель». Огромной популярностью пользовался в Партизане мастер на все руки И.М.

Юрьева. В настоящее время в Партизанской СОШ обучается 56 детей. Педагогический коллектив состоит из выпускников, окончивших Партизанскую школу: Н.П. Гетман, Т.Л. Бронзова, С.М. Чикишева, Н.А. Гулякина, Р.М. Исмаилов, А.М. Легонькова. Завхоз В.Г. Кримашевская и повар Л.М. Мячкина работают в школьной столовой. В детском саду детей воспитывают: Н.В. Квашнина, Н.С. Бахматович, Н.В. Гущина, Т.С. Ерёмина, Л.П. Абраменко. В селе Партизан имеется современный ФАП (заведующая В.Н. Малова, фельдшер В.С. Буркова), а также две торговые точки: ИП Солнцевой Г.Д. и ИП Жакипжанова. Имеется почтовое отделение, где трудятся Л.Н. Привалова и Л.Н. Щетникова.

Т. ШЕЛЯГИНА

На снимке: активисты ветеранского движения Т. ДЕЛЕСКЕ, Л. ВОРОНКОВА, В. ВЕДЕРНИКОВА, Н. ЛАПСАК, Н. ФЕДИНА.

Фото автора



